
leg­na­gyobb da­rabszám­ban a pla­tós 
jármû­vek ké­szülnek a Schwarzmüller 

Kft.-nél. Ezekbôl többfé­le ki­vi­tel is lé­tezik, 
speci­áli­san egy-egy fu­varfela­dathoz. A 
Schwarzmüllernél is gyárta­nak acéltekercs-, 
pa­pírtekercs-szállító jármû­veket, vagy dup
la rakterû pótkocsit, amelyben két szinten 

lehet elhelyezni a pa­lettákat. A második 
szinten nincs padlózat, ha­nem alu­míni­um 
tartógerendákon helyezik el a második sor 
ra­kományt. Az oszlopok különleges foga
zást kapnak, erre csatla­koznak rá a tartó
gerendák hossz- és kereszti­rányban, ezek 
veszik fel a felsô sor ra­kományát. Az alsó 

részben 34 pa­letta 
fér el, a felsô szin
ten 33 da­rab. Az 
„emelet” 400 kg/
raklappal terhelhe
tô. Ahogy a foga
zás engedi, a tartó
gerendák le-fel moz
gatha­tók, így a 
különbözô ma­gassá
gú ra­kományokhoz 
illeszthetôk, ez a 
padlószinttôl mérve 
700 –1900 mm 
ma­gasságot jelent.

A Schwarzmüller Kft. termékpa­lettáján nem 
újdonság a ki­húzha­tó félpótkocsi, érdekes 
módon azonban az utóbbi idôben nôtt meg 
iránta az érdeklôdés. A ki­húzha­tó vagy 
széthúzha­tó félpótkocsi sa­játossága, hogy 
az alváz meg­nyújtha­tó, akár egy teleszkóp, 
ezáltal a jármû nem szokványos ra­komá
nyok szállítására is alkalmassá tehetô.
A jármû hátulján szintén van egy ki­húzha
tó rész, ez túlnyúló ra­komány esetén bizto
sítja, hogy a vi­lágítótestek 1,5 mé­terrel 
hátrébb kerüljenek a meg­szokottól.
Az alváz közé­pen 6, illetve 7 mé­terre 
ki­húzha­tó ezeken a Schwarzmüller jármû
veken. Ki­húzott álla­potban persze már 
különleges szállítóeszköznek mi­nôsül, 
ennek minden velejárójával.

illenôs jármû­vek, felé­pítmé­nyek, pótko
csik, félpótkocsik hátra vagy három 

oldalra billenô ki­vi­telben szép szám­mal 
kerülnek ki a Schwarzmüller Kft.-tôl. Mosta
nában nôtt a kereslet a nagy térfoga­tú, 
49–75 m3-es raktérfoga­tú billenô jármû­vek 
iránt. Ezek alu­míni­um- vagy acélputtonnyal 
ké­szülnek, acél vagy alu­míni­um alvázra. 
Az alu­míni­um­puttonyos jármû­vekben 
ga­bonát vagy más mezôgazda­sági termé
ket szállíta­nak, az acélputtonyos jármû­vek 
pedig az acél kopásállósága mi­att roncs
vas, fém­hulla­dék fu­va­rozására va­lók. A 
jármû­vek sa­ját tömege 6000 kg-nál „kez
dôdik”, mû­sza­ki ki­vi­teltôl füg­gôen.
Lé­tezik olyan Schwarzmüller ki­vi­tel, amely
nél az egyik oldal még külön is nyitha­tó, 
amennyi­ben oldalra billentés szüksé­ges, 
ez a fela­dat szintén vég­rehajtha­tó.
A billenô felé­pítmé­nyek továbbfejleszté­se 
sem áll meg, bi­zonyíték erre a Bordma­tic 
nevet ka­pott hidra­u­li­ku­san lenyitha­tó ajta
jú billenô felé­pítmény.
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PÓTKOCSIGYÁRTÁS KIS DARABSZÁMÚ, SPECIÁLIS TERMÉKEK

BORDMATIC FÉLPÓTKOCSI, GYORSCSERE RENDSZER

Van­nak gyár­tók, ame­lyek nagy szé­ri­ák ké­szí­té­sé­re álltak rá. Más gyár­tók ép­pen 
ellen­ke­zô­leg, a kis darab­számú, egye­di ter­mé­kekre spe­ci­ali­zálódnak. De akadnak 
olyan pótkocsi-, félpótkocsi- és felé­pítménygyárak, ame­lyekben ugyan nagy 
darab­számban ké­szülnek jár­mû­vek, de emellett az egyes ve­vôk külön­le­ges 
igé­nye­i­nek is ele­get tesznek. Ez utób­bi gyár­tók között van a Schwarzmüller Jár­mû
gyár­tó és Ke­reske­delmi Kft. is. Végh Lász­ló mér­nök-üzletkötô ezúttal olyan 
külön­le­gessé­ge­ket válogatott, ame­lyek jólle­het nem újdon­ságok, nem is min­den­-
napi ter­mé­kek, de az ügyfe­lek ké­ré­sé­re ter­mé­sze­te­sen le­gyártják.

Schwarzmüller-
különlegességek
Schwarzmüller-
különlegességek

1. Két­szin­tes fél­pót­ko­csi, amely­
be kü­lön­bözô magassá­gú rako­
má­nyok is rakod­hatók  2. Két­
szin­tes fél­pót­ko­csi felülnézetbôl  

3. Az oszlo­pok kü­lön­leges fo­gazást kap­
nak  4. Az utóbbi idôben megnôtt az érdek­
lôdés a kihúzható fél­pót­ko­csik iránt  5. Az 
al­váz 6, il­let­ve 7 méterre kihúzható, így 
már kü­lön­leges rako­má­nyok szál­lítá­sá­ra is 
al­kal­mas
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Ol­dal­ra való bil­len­tés­kor alap­vetô problé­
ma, hogy a szál­lí­tott áru oda ömlik, ahová 
nem igazán kel­lene, azaz a teherautó, a 
kerekek alá. A fej­lesztés lényege egy egy­
szerû­en kezel­hetô hidraulikusan nyí­ló 
ol­dal­fal, amelynek mozgását a gép­jármû 
vezetôje a fül­kébôl tudja irányí­tani, ki sem 
kell száll­nia. A jármû­vezetô az ol­dal­fal nyi­
tásával képes szabályozni a bil­len­tést a 
vezérlés­nek köszön­hetôen, ezál­tal adagol­
ja a lebil­len­ten­dô anyag mennyiségét. Az 
ol­dal­fal magas­sága ilyen­kor nagyjából a 
padlóval körül­belül egy szintbe kerül, 170 
fokos szöget tud vele bezárni, és így ol­dal­
bil­len­tés­nél nem közvetlen a teherautó alá 
folyik az ömlesztett anyag, hanem távo­
labb. Ez a megol­dás külön­leges bil­len­tési 
fel­adatok végrehaj­tását teszi lehetôvé, a 
bil­len­tési folyamat el­végezhetô (lefo­
lyó)árokba, csatornahelyre, fal fölött…
A Schwarzmüller termék sajátos­sága, 
hogy a fel­építmény bel­sô mérete ilyen­kor 
is raklap­széles, azaz a 2,40 méteres bel­sô 
széles­ség biztosí­tott. További érdekes­ség, 
hogy az aj­tót nyitó hidraulika-mun­kahen­
ger alap­helyzetben behú­zott ál­lapotban 
van. Amikor a jármû „csak” közlekedik, a 
mun­kahen­ger benn van a helyén, védet­
ten, nem koszolódik, nem tapad rá szennye­
zôdés, kevés­bé kitett an­nak, hogy idô elôtt 
el­kopik, és ereszteni kezd.
Fuvarozók Nyugat-Európában már láttak 
Bordmatic fel­építményt mun­ka közben, itt­
hon érdeklôdtek is irán­ta. A válasz persze 
igen volt, természetesen lehet a Schwarz­
mül­ler Kft.-nél ilyen fel­építményt ren­del­ni.
A gyors­csere rendszer – bil­lenô fel­építmé­

nyeknél – rövid idô alatt el­terjedt. Köszön­
hetô ez an­nak, hogy így a teherautó több­
féle fel­adatra is használ­ható. A cél: a 
rákap­csolás minél egyszerûbb, gyorsabb 
és bizton­ságosabb legyen. A Schwarzmül­
ler Kft.-nél külön­bözô fel­építményekre fej­
lesztettek ki megol­dást. Az egyik a bil­lenô 
fel­építmény és a beton­keverô cserél­hetôsé­
ge, a másik egy nyeregszerkezet és bil­lenô 
fel­építmény csere. Ez utóbbi lehetôvé teszi, 
hogy egyszer a bil­lenô fel­építmény legyen 
a kocsin, egy másik idôszakban pedig nye­
reg, amellyel lehetôvé válik akár nehéz­
gép-szál­lí­tó fél­pótkocsik von­tatása.
A csere folyamata igen egyszerû. Az el­sô 
esetet nézve, a beton­mixeres fel­építmény 
raj­ta van a tehergép­kocsi-al­vázon. A gép­
kocsivezetô lekap­csol­ja a fel­építményhez 
kap­csolódó levegôtömlôket, il­letve a meg­
haj­tó ten­gelykap­csolót, ezután beil­leszti a 
támasztólábakat a fel­építmény erre kikép­
zett részeibe. Ott van egy kulccsal mû­köd­
tethetô kap­csoló, a pneumatika, a légrugó 
kiemeli, lecsatlakoztatja az al­vázról a 
mixer fel­építményt. Beteszik elôre is a 
támasztólábakat, majd visszaen­gedik a 
légrugót. Ilyen­kor a fel­építmény már a 
saját lábain áll, a teherautóval ki lehet aló­
la haj­tani. Következik a bil­lenô fel­építmény 
fel­vétele. A fel­építményen behaj­tást segí­tô 
bevezetô részek van­nak kialakítva. Elôször 
a légrugó fú­vódik fel, megemeli a fel­épít­
ményt, kiveszik a lábakat, ahogy visszaen­
gedik a légrugót, a körmös csatlakozás 
mechanikus kap­csolatot teremt, összekap­
csol­ják a hidraulikákat, és már in­dul­hat is 
útjára a jármû.

A másik esetben még egy nyeregszerkezet 
is szerepet kap. Adott egy nyerges von­tató­
ból és egy fél­pótkocsiból ál­ló szerel­vény. A 
von­tató légrugóival fel­emelik az al­vázat, 
ezál­tal magasabb pozí­cióba kerül a fél­pót­
kocsi. Kiveszik a rögzí­tôstifteket, a nyereg­
szerkezet a fél­pótkocsin marad. De az is 
megoldható, hogy szétakasztják a fél­pót­
kocsit, daruval vagy targon­cával a nyerget 
külön leemelik róla. Lett egy járóképes 
al­váz (nyereg nél­kül), amely azon­nal kap 
egy hátsó aláfutás­gátlót. Az al­váz eleve 
olyan kialakí­tású, hogy a bil­lenô fel­épít­
mény segédvázzal együtt rákap­csolódhas­
son. Itt is megtörténik a vezetékek csatla­
koztatása. (Légrugós von­tatónál nem is 
szükséges külön pneumatikaszerkezet.) A 
fel­építmény fel­emelése után ki lehet ven­ni 
a támasztólábakat, a rögzí­tôstiftek a 
helyükre kerül­nek, és már menetkész is 
ezúttal egy teherautó.
Természetesen ezek a kivitelek nem tartoz­
nak az ol­csóbb jármû­vek közé. Min­den­-
esetre mérlegelen­dô, hogy ha egy alap­jár­
mû többféle fel­adat el­végzés­re is használ­
ható, a több funkció min­den­képp elônyt 
jelent a fuvarmegbí­zások el­nyerésénél. 
An­nak a fuvaros­nak, aki szélesí­teni akarja 
vál­lalási lehetôségeit, min­den­kép­pen érde­
mes megfon­tol­ni a többfunkciós, speciális 
jármû­vek beszerzését a Schwarzmül­ler 
Kft.-tôl.

Papp

Schwarzmüller Jármûgyártó és Kereskedelmi Kft.
2331 Dunaharaszti, Pf. 98.
Jedlik Ányos u. 43.
Tel.: 24/503-000, fax: 24/503-001
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1. A nagy tér­fo­gatú, 49–75 m3-es 
bil­lenô fél­pótko­csik kö­zül az alu
mí­niumputto­nyosban leginkább 

mezôgazdasági ter­mékeket szál­lí­tanak  2. 
Az acél­putto­nyos bil­lenô fél­pótko­csikban az 
acél ko­pásál­lósága miatt fémhul­ladékok is 
szál­líthatók  3. Egy egyszerû­en, a fül­kébôl 
kezel­hetô, hidraulikusan nyí­ló ol­dal­fal, és bil
lentéskor már­is nem a teher­autó, a kerekek 
alá ömlik a rako­mány  4. A gyorscsere rend
szer egyik lehetséges vál­to­zata a bil­lenô fel­-
építmény és betonmixer cseréje  5. Nyer­ges 
vontatóból teher­autó – a csererendszer­rel ez 
is könnyen, rö­vid idô alatt megoldható, ezzel 
igazán sokféle fuvar­megbí­zás el­nyer­hetô
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